

narja v cesarsko ali deržavno denarnico priti, de se po téh stroški poravnajo.

Vsim našim bolj omikanim bravcam bo vseč, če nekoliko zvedó, kakó ta reč stoji; torej jih v tém so-stavku popeljemo po mnogih deželah našiga cesarstva in jim bomo pokazali stan za tekoče léto namenjenih davkov.

Zemeljni davk (gruntna štribra, fronki). Česka dežela odrajuje v deržavno denarnico zemelniga davka nar več, namreč čistih 5 milijonov in 533,496 gold. Za česko (pemsko) deželo plača nar več Marska, namreč čiste 3 milijone in 49,998 gold.; nar menj pa majhna deželica Salzburg, namreč čistih 116,047 gold. — Čisti znesek zemelniga davka vsih deželá skupej (z-nej Ogerskiga in Laškiga, kateri deželi se tukej ne šteje), je na 19 milijonov in 556,809 gold. prevdarjen.

Hišni davk. Hišniga davka nar več plača Estrajh pod Anižo, namreč: 2 milijona in 94167 gold. Po-tem pride Česka dežela z 856,646 gold. in Galicija (Poljsko) z 587,344 gold. — Čisti znesek vsih deželá je skupej na 4 milijone in 928,172 gold. prevdarjen.

Dedišni davk (Erbsteuer). Čisti znesek iz vsih deželá je malo čez 70,000 gold. prevdarjen. Estrajh pod Anižo 25,000 gold., Galicija 20,000 gold., Česka 15,000 gold. — ga odrajtajo nar več.

Osební ali životní davk (Personalsteuer). Dal-macija plača čistih 11,720 gold.

Obertniški davk (Erwerbsteuer). Nar več tega davka je prevdarjeniga na Estrajh pod Anižo, namreč 875,000 gold.; po tém na Česko z 490,000 gold. Čisti dohodek vsih deželá je prevdarjen na 2 milijona in 372,715 gold.

Stanovitni davki Krakovske dežele na Polj-skim so prevdarjeni na 144,634 gold., pri katerih je opom-niti, de Krakovska dežela samo za dimnike 57,600 gold. davka odrajtá; po tém takim ima ona nar dražji dimnike.

Teržaško mesto plača (aversuale) 60,000 gold.

Zivešni davk vsih deželá skupej je prevdarjen na 14 milijonov in 200,000 čistiga dohodka; Estrajh pod Anižo ga plača nar več: 5 milijonov in 57,200 gold., potem Česka dežela 3 milijone in 392,000 gold.

Mitni davk ali col je prevdarjen na čistih 11 mi-lijonov in 300,000 gold. Estrajh pod Anižo in Česka dežela odrajtata nar več.

Za sol je prevdarjen čisti dohodek na 12 milijo-nov in 700,000 gold.

Za tobak na 11 milijonov in 165,000 gold. Za tobak pride iz Českiga nar več, potem iz Estrajha, Marskiga, Šlezkiga in iz Galicije.

Za štempelj na čiste 3 milijone in 970,000 gold.

Za takse na čistih 550,000 gold.

Od loterije ostaneta deržavni denarnici le čista 2 milijona in 507,500 gold. čeravno ljudje na léto blizo 8 milijonov v loteriji zastavijo, kér so stroški silno ve-likí. Dobro delo bi bilo, ko bi loterija preč prišla, v ktero le večidel ubožni ljudje svoje krajcarje nosijo in se, srečo išejoči, zmirej bolj na beraško palico spravljajo. De, kdor v loterijo stavi, nima od loterije veliko pričako-vati, se že očitno iz tega vidi, kér je prerajtano, de, če se v loterijo čez léto v vsim skupej 7 milijonov in 68.000 gold. zastavi, le okoli 3 milijone in 993,420 gold. ljudje iz nje dobiti (zadéti) morejo. Denarstva minister gosp. Kraus je tudi že enkrat nekaj spomnil, de bo loterija preč prišla.

Pošta prinese deržavi čez vse potroške 1 milijon in 208,420 gold. Od pošte na Krajnskim, Koroškim in v Dalmaciji pa deržavi clo nič ne ostane, ampak ji še clo okoli 36,000 gold. vùn nêse.

Za cestnino, mostnino, brodnino sta prevdarjena 2 milijona in 465,318 čistiga dohodka.

V vsim vkupej so tedej prevdarjeni stanovitni davki na 26 milijonov in 929,205 gold.; premenljivi pa na 60 milijonov in 98,238 gold.; — obóji skupej pa na 87 milijonov in 27,443 gold.

Se vé, de je to le splošni prevdark, in de se ne more réci, de bi bila vsaka številka pri pičici gotova.

Povabilo.

Dežela krajnska nima lepš'ga krája,
Ko je z okoljšno ta — podoba rája!
Dr. Prešerin.

Kdo ne pozná tega kraja, kterimu je rajniki Prešerin tako hvalo pél? Kdo, če še ravno tam ni bil, ni od njega saj kej slišal? — Od Bleškiga jezera in njegove okrajne! Kdo, ki je le enkrat tamkej bil, si ne želí

Tje na otok z valóvami obdani,
V današnjih dnevih Božjo pot Marije!
V dnu zad stojé snežnikov velikáni,
Poljá, ki spréd se sprosti lepotije,
Ti kaže Bleški grad na levi strani;
Na desni gričik se za gričem skrije.

In tukaj želí neka družba, potrebo prostorne go-stivnice za popotnike spoznavši, novo veliko in krasno poslopje sozidati.

„Sej imamo že pri Petranu prijazno gostivnico, ktera že davnej po deželi slovi in kjer smo se že večkrat práv veselo po slovensko gostovali; sej imamo Malnerjevo in Majerjevo práv pripravno, tudí vse hvale vredno gostivnico, ktera zamore veliko gostov sprejeti; sej je tudi še pri Jamarji in pri Vidicu v Bledu kaka izbica za popotne pripravljena — čmu še več gostivnic?“ nam zna kdo vgovoriti. To je vse res — ali Bleški kraj bo od léta do léta bolj obiskan, ko bo še bolj poznan. Železnica bo Bledu še marsikteriga gosta in še marsiktero petico privabila, če si bomo Krajnci tudi po vunanjih časopisih prizadevali, ptujce soznaniti s Krajnsko Švajco! Naša skerb mora biti za poznanje rajskiga kraja pripomagati.

Ko bo pa od léta do léta več popotnih v Bled za-hajalo, morajo tú tudi pripravne gostivnice najti, de jim ne bo treba, preveč po domače za dobro vzéti. Ptuji, ki pridejo v toplíce in enake kraje, imajo večidel polno možnjo denarjev — zató pa tudi terjajo priročne in pro-storne staniša. Ptujci so večidel kočljivi in zberljivi.

Kér pa že zdej večkrat prostora zmanjkuje — kaj pa bo še le po tem, ko bo še veliko več gostov v Bled hodilo?

Gosp. Guzeli, Malner in Majer, vitez Panc, Evzebi Rizzi, Ruard, Stroj, Ulrich, Dr. Zoff in baron Alfons Zois so tedej vkupej stopili in hočejo družbo napraviti, ktera naj bi denarje vkupej vérgla, gostivnico sozidala, in potem posestnica te gostivnice bila. Po prevdarku bo k ti napravi 32,000 gold. treba. Ta znesik vkupej spraviti, se bo 320 akcij napravilo; vsaka akcija bo veljala 100 gold. Kdor tedej hoče v to družbo stopiti, in deležnik noviga pohištva in njegovih dohodkov biti, vzame eno ali več akcij. Do konca pri-hodnjiga mesca maliga travna (aprila) naj se oglasi za to pri gosp. Malnerji in Majerji, kupecama v Lju-bljani z besedo ali po pismu.

Če se vsih 320 akcij ne bo spečalo, ne bo iz zi-danja nič; in sleherni je konec mesca véliciga ser-pana (avgusta) svojiga deležtva odvezan.

Če se bo pa — kar je upati, dovelj deležnikov zbralo, bo mesca maliga ali véliciga serpana velki zbor deležnikov v Bledu ali v Ljubljani, de se bo ta reč do gotoviga sklenila.

Upati je, de bo tú naloženi kapital gotove in dobre obresti (čimže) nesel.

Ljubljana na Koroškim!!!

Kako bi bilo to mogoče! Ali se je Lbelj omajal?